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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám třetí číslo Rozsečského zpravodaje, které nyní 
mapuje letní měsíce roku 2012 v Rozseči nad Kunštátem. 
Tomuto číslu v části Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem dominuje
tradičně Rozsečská traktoriáda, přinášíme i její výsledkovou listinu. Informujeme též 
o slavnostním otevření klubovny pro mládež. 
Oddíl Cesty víry bude zaměřen na osobnost významné patronky českých zemí svaté 
Ludmily. V kapitole Lidové zvyky a obyčeje se můžete dozvědět informace o dosud
stále probíhajících slavnostech, kterými poutě bezesporu jsou, stejně jako o poutních 
místech ve světě i v České republice. 
Doufáme, že jste si o letních prázdninách a dovolených odpočinuli a načerpali sil.
Za redakční radu Rozsečského zpravodaje Vám vše dobré v závěru roku 2012 přejí
Věra a Josef Prosovi.

Obecní úřad v Rozseči nad Kunštátem informuje

Zasedání obecního zastupitelstva

Termín: 14. června 2012
Zastupitelstvo schválilo smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského 
kraje (130 000,- Kč na nákup nové požární stříkačky).
Termín: 4. července 2012
Zastupitelstvo projednalo spolupráci s Městskou policií Kunštát na Moravě a také
diskutovalo o úpravě zeleně na místním výletišti.
Termín: 19. července 2012
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 4, žádost o odkoupení pozemku 
a záměr prodeje pozemku za účelem stavby rodinného domu. Neschválilo prodej 
pozemku. Zastupitelstvo projednalo realizaci stavby – vodovod VI. etapa a průběh 
zadávacího řízení a projednalo realizaci stavby – komunikace Písečná včetně průběhu
zadávacího řízení.
Termín: 30. srpna 2012 
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 5 ve výši 168 200,- Kč na straně 
příjmů i výdajů. Dále schválilo prodej pozemku. Bylo seznámeno s vyhodnocením 
nabídek (vodovod VI. Etapa, komunikace Písečná) a schválilo přijetí dotací z JMK ve 
výši 500 000,- Kč (výstavba vodovodního řádu VI. etapa) a 200 000,- Kč (výstavba 
místní komunikace). Zastupitelstvo bylo seznámeno s harmonogramem úkolů a lhůt 
pro volby do krajského zastupitelstva. Dále bylo informováno o nabídce ukládání 
bioodpadu na kompostárně v Blansku.
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Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem 

Hasičská soutěž O putovní pohár rozsečského starosty
V neděli 24. června se od 14.00 hodin uskutečnila hasičská soutěž O putovní pohár 
rozsečkého starosty. V letošním roce se soutěže účastnilo 7 družstev mužů nad 35 let
včetně domácího družstva. Soutěž se skládala ze 2 disciplín (požární útok a pivní 
štafeta). Ocenění zaslouží všechna zúčastněná družstva za bojovnost a nasazení.

Slavnostní otevření klubovny pro mládež
V neděli 8. července se v areálu sportovního hřiště konalo otevření nové klubovny 
pro děti a mládež, kterou též požehnal p. Sommer. Na programu byly hry pro děti.
Byla možnost shlédnout také fotografie z akcí SHM Klubu Sulíkov Farma (farnost
Maří Magdalény)
  
Humanitární sbírka
Humanitární sdružení Diakonie Broumov vyhlásilo sbírku použitého ošacení, která 
se uskutečnila v Rozseči nad Kunštátem v prostorách za kulturním domem v pátek
10. srpna v rozmezí 7.00 – 11.00 hodin a 16.00 – 18.00 hodin.

Rozsečská traktoriáda
V sobotu 30. června se konal v pořadí již 8. ročník populární Rozsečské traktoriády.
Letošní traktoriády se zúčastnilo přes 1100 lidí. Techniky přijelo zatím nejvíce za
celou historii traktoriád (počet strojů – 74). Organizátoři se snažili vylepšit vše – trať, 
zázemí i občerstvení. Největší zájem vzbudil trojnásobný vodní příkop, kde skončilo
několik odvážlivců. Zpestřením traktoriády byl i dálkový závod, který se jel poprvé 
na dvě kola (a to pokaždé jiným směrem). Pro letošní ročník se podařilo pořídit také 
velmi hodnotné ceny, takže velká část startovního pole odcházela domů spokojená. 
Pochvalu však zaslouží všichni účastníci soutěže, vítězové i ostatní, jež se nevešli do 
hlavní výsledkové listiny, kterou přinášíme. Poděkování patří všem pořadatelům, 
obecnímu úřadu, paní Zavadilové za poskytnutí parkoviště, zemědělské společnosti 
VSP a též všem, kteří měli tu odvahu a přijeli na akci s jakýmkoli strojem.

Výsledková listina

Rychlostní závod
Kategorie fréza
1. Vlastimil Pivoňka,  2.  Pavel Chmelíček, 3. Václav Pražan
Kategorie domácí výroba
1. Josef Vlasák, 2. Zdeněk Machát, 3. Michal Bednář
Kategorie tovární
1. Martin Kosina, 2. Lukáš Kotouček, 3. Vladimír Jančev
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Kategorie veterán 
1. Josef Marek, 2. Jiří Jílek
Kategorie závodní
1. Václav Pražan, 2. Michal Habusta, Petr Habusta, 3. Martin Chlebovský

Traktor silák
Kategorie domácí výroba
1. Zdeněk Machát, 2. Josef Vlasák, 3. Pavel Sadílek
Kategorie tovární
1. Vladimír Jančev, 2. Radek Krejčí, 3. Jakub Uhlíř
Kategorie veterán
1. Josef Marek, 2. Stanislav Mareček, 3. Milan Urbánek
Kategorie závodní
1. Petr Kalas, 2. Jaroslav Bervid

Sprint
Kategorie fréza
1. Pavel Chmelíček, 2. Václav Pražan
Kategorie domácí výroba
1. Petr Konečný, 2. Zdeněk Machát, 3. Martin Kosina
Kategorie tovární
1. Pavel Peša, 2. Vladimír Jančev, 3. Josef Vitoul
Kategorie veterán
1. Josef Marek, 2. Stanislav Mareček, 3. Martin Kosina
Kategorie závodní
1. Václav Pražan, 2. Petr Kalas, 3. Michal Habusta, Petr Habusta

Jízda zručnosti 
1. Marcel Prudký, 2. Vlasta Teplý, 3. Eda Procházka

Traktor sympaťák -  Vilém Neděla (číslo stroje 41)  

Lidové zvyky a obyčeje 

Poutě a poutní místa

Pojem
Pouť znamenala putování věřících na některé svaté místo, které se stalo známé 
například tím, že se tam odehrál zázrak nebo došlo ke zjevení některého světce.
Zvyk navštěvovat posvátná místa byl běžný v různých náboženstvích. Poutě tak
vznikly z víry, že modlitba na určitých místech je zvláště účinná. Cesty na taková
místa jsou známé u Egypťanů, Peršanů, Řeků, Římanů, v Indii i v arabském světě.
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Svatá země
Křesťané začali už od 4. století putovat k posvátným místům v Palestině, hlavně
na místa spojená se životem Ježíše Krista. Ti poutníci, kteří patřili k vzdělaným
církevním nebo vládnoucím kruhům a uměli psát, zachytili občas různé autentické
zážitky, které patří vůbec k prvním cestopisům. Nejvyšším cílem každého křesťana
byla návštěva Svaté země. Původně mírumilovné poutě nahradila od 11. století
vojenská tažení zvaná křížové výpravy, jejichž cílem bylo osvobodit Kristův hrob
z rukou nevěřících muslimů.
Poutní místa
Současně putovali věřící i k místům méně vzdáleným, kde se nacházely ostatky
apoštolů a mučedníků, k zázračným obrazům, pramenům apod. Když ve 14. století
Turci definitivně obsadili Svatou zemi a omezili tak přístup křesťanů, poutě jako
důkaz víry nezanikly. Tridentský koncil nejvyšších představitelů katolické církve 
vydal v 16. století doporučení, aby se poutní místa zřizovala také i mimo Palestinu.
Záměr se podařil. 17. a 18. století bylo obdobím vůbec největšího rozkvětu poutí
a poutních míst. Vznikala postupně po celé Evropě a vznikají dodnes. Mnoho jich
je spojeno s mariánským kultem, protože Panna Maria byla významnou přímluvkyní
za prosby poutníků.
Loreta
K nejznámějším poutním místům patří lorety. Legenda pochází patrně z 15. století.
Líčí události z roku 1291, kdy arabští muslimové vyhnali křižáky ze Svaté země a
začali ji plenit. A proto andělé přenesli původní dům Marie a Josefa z Nazareta do 
bezpečí, nejprve do Dalmácie a potom do Loreta, městečka v severní Itálii. K tomuto
údajnému domu Kristových rodičů putují dodnes tisíce poutníků. Po celé Evropě se
v době baroka zakládaly kaple zvané lorety, do nichž se umísťovala napodobenina
onoho domku. I u nás je jich několik, nejznámější v Praze na Loretánském náměstí.
Poutní místa v Evropě 
Světoznámé se staly francouzské Lurdy, kde se v roce 1858 zjevila Panna Maria
a které mají zázračný vliv na uzdravování nemocných (stejně jako Czenstochowa
v Polsku, Fatima v Portugalsku, Maria Zell v Rakousku). Jedním z nejnovějších je
Medžugorje v Bosně a Hercegovině na území bývalé Jugoslávie.
Poutní místa v českých zemích
V českých zemích patřily mezi nejznámější poutní místa Svatá Hora u Příbrami, 
Kájov na Českokrumlovsku, Svatý Kopeček u Olomouce, Velehrad a Hostýn. Mezi
první zprávy o poutních místech se řadí církevní nařízení z 2. poloviny 15. století, 
která zakazují stavět oltáře na polích. K největšímu rozkvětu poutních míst dochází
v době baroka (17. a 18. století), kdy jejich návštěva patřila k projevům zbožnosti. 
V té době se mnoho malých kapliček postupně měnilo na velké kostely, protože 
oblíbená poutní místa přitahovala pozornost dárců z řad bohaté šlechty a měšťanů. 
O propagaci se starala církev, často řád jezuitů, který spravoval ta nejvýznamnější 
poutní střediska. Každé místo vedlo seznam zázraků, souvisejících s uzdravením 
nemocných, k nimž zde došlo. Čím byl seznam delší, tím větší pozornost poutníků 
dané místo přitahovalo.

-  4  -



Cesty víry 

Svatá Ludmila (16. září)

Život
Ludmila byla původem ze slovanského kmene Pšovanů. Narodila se pravděpodobně 
na hradě Pšov v místech dnešního města Mělník. Byla manželkou prvního českého 
historicky doloženého knížete Bořivoje I. a babičkou svatého Václava. S Bořivojem 
přijala v roce 874 křest na Velké Moravě z rukou sv. Metoděje. Životopisy a legendy
vyzdvihují nejen její křesťanskou horlivost, ale i dobročinnost a lásku. Po Bořivojově
smrti byli českými knížaty její synové, nejprve starší Spytihněv I., potom Vratislav I.,
jehož ženou byla Drahomíra. Nástupcem Vratislava I. byl od roku 921 jeho nejstarší 
syn Václav, jemuž Ludmila věnovala zvláštní péči a vychovala ho v křesťanské víře.
V době panování nezletilého Václava docházelo k vnitřním bojům, které legendy líčí 
jako zápas mezi křesťanstvím, hájeným Ludmilou, a pohanstvím, reprezentovaným 
Drahomírou. Podstatou zápasu byl spíše boj o moc. I když se Ludmila po určité době 
odebrala do ústraní na vdovský hrad Tetín, napětí zůstávalo. Nejspíš z popudu kněžny
Drahomíry byla Ludmila v roce 921 zavražděna, podle legend zardoušena vlastním 
závojem.
Uctívání
Záhy po smrti Ludmily ji začali lidé uctívat jako mučednici a světici. Již její vnuk 
Václav nechal převést její ostatky slavnostně do Prahy a pochovat v chrámu svatého 
Jiří, který se stal prvním střediskem kultu svaté Ludmily. Také Kosmova kronika se 
zmiňuje o tom, že závoj byl spolu s ostatky uložen při přenesení do Prahy. Když byla
tumba s pozůstatky svaté Ludmily v roce 1981 otevřena, byly v ní nalezeny zbytky
několika textilií. Zhotovením, technikou i dalšími znaky je lze zařadit do 10. století.
Atributy a zobrazení
Ludmila byla zobrazována většinou jako starší žena v dlouhém řasnatém šatě, hlavu 
má pokrytou závojem, někdy i knížecí čapkou (ojediněle korunkou – gotická plastika
ze 14. století umístěná v dómu sv. Štěpána ve Vídni). Hlavním atributem sv. Ludmily
je stočený závoj nebo šál kolem hrdla (nástroj mučení), případně provaz, který někdy 
drží v ruce. Občas mívá v ruce misku s hrozny. Často ji vídáme i s vnukem svatým
Václavem, kterého vyučuje z otevřené knihy křesťanské víře (sousoší z Braunovy
dílny na Karlově mostě). V barokním svatováclavském cyklu od malíře Karla Škréty
je na obraze Narození svatého Václava  sv. Ludmila zobrazena jako důstojná pramáti 
rodu, žehnající novorozeňátku v prvních okamžicích života. V období národního 
obrození namaloval František Tkadlík obraz Svatý Václav a svatá Ludmila při mši.
Hudební inspirace
Významný český hudební skladatel Antonín Dvořák plánoval vytvořit pro hudební 
festival v Leedsu skladbu, která by zpracovávala látku v českých dějin. V letech 1885 
až 1886 vytvořil na text Jaroslava Vrchlického oratorium pro sóla, sbor a orchestr, 
které nazval Svatá Ludmila.

-  5  -



Společenská kronika

Z našich řad odešli

26. 7.  Božena Měcháčková  (83 let)

30. 8.  Jan Zavadil  (84 let)

Narozené děti

21. 8.  Anna Zoubková

  6. 8.  Šimon David 

Blahopřejeme jubilantům

Vlasta Prudká  (č. 39)                                   Bohuslava Svobodová  (č. 116)

Daniela Koktová  (č. 28)                              František Gracias  (č. 113)

Zdeňka Prudká  (č. 32)                                 František Bělehrádek  (č. 9) 

Blahopřejeme novomanželům

30. 6.  Marie Zavadilová
           Jiří Dvořáček

24. 8.  Jana Marečková
           Bronislav Boček
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